

去年庆元生态环境变化评价指数全省第一

生态环境质量持续向好,今年6月还荣登2020中国县域全生态百优榜

阅读提示

今年,庆元县生态环境质量持续向好,生态环境保护管理成绩突出,6月,庆元县顺利通过环保部“两山”实践创新基地现场核查验收,荣登2020中国县域全生态百优榜。



□ 通讯员 陈惠珍 陈文

本报讯 近日,生态环境部通报了2019年度国家重点生态功能区县域生态环境质量监测和评价结果,庆元生态环境变化评价指数为1.06,在全国817个国家重点生态功能区县域中属于生态环境质量“轻微变好”县域,也是我省11个重点生态功能区中综合考核结果唯一“变好”县域,综合评价连续两年获全省第一。

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是污染防治攻坚战决胜之年。今年,庆元县生态环境质量持续向好,生态环境保护管理成绩突出,6月,庆元县顺利通过环保部“两山”实践创新基地现场核查验收,荣登2020中国县域全生态百优榜。

目前,庆元县设有1个空气自动监测点位。今年1-7月,庆元县环境空气质量共监测

213天,有效天数213天,空气质量优良率100%,其中优级天数180天、良级33天。与2019年1-7月相比,2020年1-7月主要考核指标PM2.5月均值为19微克/立方米,比2019年1-7月21微克/立方米下降了9.5%。

近年来,庆元始终坚持“绿水青山就是金山银山”理念,走生态、绿色发展道路,全力以赴打好打赢污染防治攻坚战,严控秸秆焚烧,加强扬尘管控,在全市率先完成69家铅笔、竹木、汽修行业VOCs治理,推进工业企业粉尘治理试点,开展锅炉烟气试点治理,完成43家企业锅炉整治并取得较好成效;积极推进“污水零直排区”创建,建成污水零直排镇3个、小区2个,建成贵南洋、鱼条深省际交接断面水质自动监测站,连续19年出境水质达到或优于功能区标准;全面完成16个乡镇的小城镇环境综合整治三年任务。

林下寻空间 助企促双赢

庆元林场力推林药经济发展

□ 通讯员 吴慧萍 宋娇娇

本报讯 近年来,庆元林场在做好生态文章的同时,把视线集中到“投入少、见效快、易操作、潜力大”的林下经济,不仅有效地利用了林下空间,更实现了生态和收益的“双赢”。

庆元县三禾元农业发展有限公司主要从事重楼、铁皮石斛等珍稀中药材的种植与研发。由于农村集体土地经营主体散、各主体经营面积小,公司一直为寻找经营场地而苦恼。经考察研究,庆元林场林地集中,林地空间有序,适合发展林下经济。

2019年,庆元林场与三禾元农业发展有限公司达成合作意向,联手打造全国重楼、黄精等林下中药材集成样板基地。该项目实施总面积503亩。经初步估算,五年后林药亩均收入达6万元,年平均约1.2万元,基地产值可达

3000万元。

在保护中利用、利用中发展,一直是庆元林场坚持的现代林业建设之路,与三禾元农业发展有限公司的合作只是庆元林场发展的一个缩影。

近年来,庆元林场坚守森林资源这一主战场,做好保护和利用的文章。一方面,管好森林资源,守住生态屏障,做好森林资源科学培育。另一方面,发展特色经营,注重林业经济效益转换。

截至今年7月,庆元林场已与多家中药材种植公司签约共计2408亩,其中百丈区块1805亩,白坑区块503亩,卢峰区块100亩。通过“林药模式”发展林下经济,有效提高林产品附加值,加快绿色GEP转化,把山地资源优势向效益优势转化,是把“绿水青山”打造成“金山银山”的有力举措,形成了“林上绿波泛起、林下药材遍地”的立体开发新格局。

庆元荷地全面完成 全镇换届选举工作

□ 通讯员 练玉萍 吴杨波

本报讯 9月6日,在庆元县荷地镇高家庄村和东坪村投票站点,村民们陆续前来填写选票,并投出自己手中神圣的一票。

至此,荷地镇已全面完成全镇13个村的村委会换届选举工作。此次换届选举,所有村均一次性顺利选举产生新一届村民委员会,一肩挑“人选平均得票率达到97.3%,副主任平均得票率达到95.9%”。

为确保村社换届试点工作圆满完成,自7月初开展换届工作以来,荷地镇精心组织、周密部署,顺利完成村党组织、村委会换届选举。打破以往单向自荐模式,树立“先定岗定事、再选优配强”的选人原则,以村民的期盼定事,以中心工作定项目,逐村确定符合实际的“5有+X”榜单,让想干事者上,不干事者下。

我们抽调非试点乡镇(街道)副书记或组织委员,采用包村的形式,全程参与试点工作,通过实战练兵强化换届业务水平,县换届办采取分阶段培训和任务交办的模式,切实提高干部业务素质,推进村委会换届各项工作。庆元县换届办主任、县委组织部副部长、两新工委书记胡冬玲表示,针对“空心村”实际情况,荷地镇也积极探索推行“多个便民投票站、一个集中唱票点”的唱票方式,将投票时间设置在上班时间内,切实减少选民选举成本,方便选民投票。

与此同时,在换届选举期间,庆元县换届办陆续组织各乡镇(街道)干部到荷地镇13个村,现场观摩村委会投票选举工作,并开展换届工作交流,提前熟悉投票流程,为面上全面铺开换届工作打好基础。

庆元县融媒体中心获得 互联网新闻信息服务许可证

□ 通讯员 胡琦琪

本报讯 9月4日,浙江省互联网信息办公室根据《互联网新闻信息服务管理规定》,向新一批申请单位授予互联网新闻信息服务许可并举行颁证仪式。庆元县融媒体中心正式获得互联网新闻信息服务许可证。

此次获准从事互联网新闻信息服务的单位共42家。截至目前,浙江省获得互联网新闻信息服务许可的单位共有115家,已经实现县级融媒体中心许可全覆盖,标志着浙江省互联网信息服务管理进入新阶段,步入新轨道。

获得互联网新闻信息服务许可证,标志着庆元县融媒体中心依法依规具备了独立的互联网新闻信息采编发布资格,为党媒抢占舆论宣传新阵地,全面提升新闻舆论的传播力、引导力、影响力、公信力奠定了坚实的基础。

庆元县融媒体中心始终坚持“移动优先、内容为王”的理念,着力构建以“两微一端”为重点的媒体矩阵,把内容、人才、技术、力量向移动端倾斜,实施新闻一次采集、多元编辑、多渠道传播。

目前,庆元县融媒体中心共运营庆元电视台、庆元人民广播电台、《菇乡庆元》报纸、庆元网、掌上庆元APP、掌上庆元“菇乡庆元”微信公众号、中国庆元网、新浪微博、庆元融媒抖音等融媒矩阵。

庆元县融媒体中心将继续围绕中心、服务大局,守正创新做好新形势下媒体融合发展工作,努力把融媒体中心建成主流舆论阵地、综合服务平台、社区信息枢纽,让党和政府的声音更加广泛、更加深入群众,为建设美丽菇乡庆元提供更加完善、快捷、便民的互联网新闻信息服务。